


Introducao

No sistema financeiro, as operacoes de
empréstimo sao muito utilizadas pelas pessoas.

Tais movimentacoes geram ao credor um titulo
de crédito, como por exemplo a “nota
promissoria”, que é a justificativa da divida.




Capital de

Refere-se aos recursos financeiros que garantem
condicoes para uma empresa dar continuidade as
suas operacoes, como compra de:

-  matéria-prima.
- estoques de produtos de vendas.

-  pagamentos de funcionarios, etc.




Capital de

Uma das formas de se ter Capital de Giro é:

Antecipacdo dos recebimentos de titulos que podem
ser boletos ou promissorias resultantes de

vendas ou servicos prestados a clientes que
pagardo numa relacao futura.




Desconto
Bancario

Refere-se ao valor resultante da antecipacao de um titulo,
ou seja, é a quantia a ser abatida do valor nominal.

Valor Valor
) Desconto
l resgatado | nominal




Desconto O desconto racional de um titulo é dado por:
Racional

| D=N-:dn I
Em que:

- N é o valor nominal.

- d corresponde a taxa de juros simples ao dia.
-n é o periodo de antecipacao.

O calculo do valor resgatado (V) é dado por:

| Vg = N(1 — dn) |




Lembre-sel

= As antecipacoes de titulos ocorrem geralmente
ha poucos dias dos clientes os pagarem, isso
para que o valor resgatado (Vg) seja o mais

proéximo do valor nominal (N), ou seja, do valor
do titulo.

A taxa nominal é uma taxa
de juros simples.




Situacao-
problema

Uma Empresa Metalurgica necessita comprar
uma maquina, e vocé, como Gerente Financeiro,
devera garantir a parte da verba da entrada.

Vocé ira pagar parte da entrada com a
antecipacao do recebimento de titulo de baixo
porte (titulos que nao pagam |IOF):

Titulo de R$ 1.000,00 antecipado em 07
dias.

A instituicao cobra pelas antecipa¢des dos
titulos uma taxa nominal administrativa de
108% ao semestre.

..... Vocé devera apresentar o valor obtido pelo

- titulo como parte da entrada.




Resolvendo
Situacao-
Problema

1,08
‘ea = 7180

=0,006a.d = 0,6% a.d

Assim: d = 0,6% a.d
Titulo de R$1.000,00 antecipado em 07 dias.

VB = N(1 — dn)
VB = 1000(1 — 0,006 - 7)
VB = 1000(1 — 0,042)
VB = 1000.0,958

VB = R$958,00




Formulas

VB = N(1 — dn @
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